
Jste logopedka. Je to Vaše vysněné povolání, 
nebo jste chtěla dělat něco jiného?
Velice jsem si přála být dětskou lékařkou, ale osud 
tomu chtěl jinak.

Co přesně Vaše práce obnáší? 
Především jde o pomoc pacientům. Zabývám se 
týmovou spoluprací v klinické logopedii a mojí 
prací je diagnostikovat a napravovat vady řeči. 

Jste také soudním znalcem klinické logopedie. 
Co si pod tímto titulem máme představit? 
Jedná se o posuzování různých případů z hle-
diska mého oboru, například toho, zda byly do-
drženy správné postupy. Nebo o posuzování  
určitých komunikačních poruch pro oblast 
soudnictví. Je to vcelku nová oblast klinické 
logopedie, ale velmi záslužná. Několikrát jsem 
posuzovala i trestní případy, kde rozbor řeči 

hrál zásadní úlohu při posouzení viny či neviny 
obžalovaného.

Jsou vady řeči v Česku hodně rozšířené?
Ano, téměř 40 % dětí předškolního věku trpí poru-
chami komunikace a stále více mi v ordinaci při-
bývá i dospělých klientů. Počet těchto pacientů  
navíc podle statistik strmě stoupá. Dříve byla logo-
pedie známá jako odbornost spíše pro děti, ale to 
se již změnilo. Již od narození dítěte řeší logopedie 
mnoho problémů, např. když dítě špatně polyká, 
staráme se tedy spolu s ostatními odborníky o pro-
blematiku poruch dětského polykání. Následuje 
předškolní věk, ve kterém logoped řeší třeba opož-
děný vývoj řeči dítěte, mutismus – nemluvnost  
u dětí, vývojovou dysfázii, což je nesprávné tvoře-
ní řeči, také autismus, rozštěpové vady, poruchy 
plynulosti řeči, jako jsou koktavost a brebtavost, 
dále třeba specifické poruchy učení. V období do-
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Naučím vás správně mluvit
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spívání přicházejí často diagnózy, které je nutno řešit 
většinou komplexně s lékařským týmem, jehož je lo-
goped součástí. U malých chlapců jsou to například 
úrazy hlavy doprovázené poruchami řeči. Objevují se 
poruchy plynulosti. Ty bývají velmi závažné, protože 
sem navíc zasahuje problematika sebevědomí, které 
se právě s vážnou poruchou komunikace snižuje. Na 
naší klinice proto působíme jednotně v celém profes-
ním týmu, ve kterém je foniatr, psychiatr, rehabilitač-
ní lékař, internista, dále psycholog, logoped a ergote-
rapeut, záleží na závažnosti potíží pacienta.

Co když dítě začíná mluvit a zadrhává? Dopo-
ručujete tento problém řešit hned, nebo počkat 
do vyššího věku dítěte? 
Někteří odborníci radí počkat. Moje zkušenost je 
jiná, já začínám terapii hned. Mnoho maminek má 
obavy, aby se porucha nezhoršovala, a jejich strach 
je oprávněný. A mně na rodičích rovněž hodně zá-
leží a nerada bych je stresovala. Naše klinika se 
specializuje na poruchy plynulosti řeči, zvláště pak 
na koktavost. Máme svoje léčebné postupy, které 
jsou velmi úspěšné, a během poměrně krátké doby 
dosahujeme velmi dobrých výsledků. Právě kokta-
vost je zařazena mezi těžké poruchy komunikace, 
a tak je tento problém plynulosti řeči řešen už od 
prvních projevů zadrhávání. 

Je těžší odnaučit vadě řeči dítě, nebo dospělého? 
To záleží hodně na přístupu a na diagnóze, které se 
věnujeme. Malé dítě nemá vadu řeči hodně fixova-
nou, ale dospělý naopak ví, čeho by rád dosáhl,  
a hodně poctivě cvičí. Doba nápravy je jistě kratší 
u dospělých pacientů.
 
Nápravné metody vad řeči jsou v Česku zasta-
ralejší, nebo naopak více průlomové než jinde  
v Evropě? Kolik klinik specializujících se na 
vady řeči je v ČR? A je to hodně, nebo málo 
oproti jiným evropským zemím? 
U nás se komplexní péčí v logopedii zabývá málo 
klinik, kolegové pracují převážně samostatně. Co 
se týče metod logopedické péče, ty máme srovna-
telné s nejvyspělejšími státy západní Evropy.  
V loni byli na naší klinice dokonce studenti z Wes-
tern Carolina University z USA se svým profeso-
rem Prof. Dr. Davidem Shapirem, Ph.D., kteří se 
přijeli seznamovat s našimi metodami, které užívá-
me k nápravě koktavosti. Byli nadšení a letos jsme 
pozváni do USA, abychom předali zkušenosti  
z naší Soukromé kliniky LOGO.

Napsala jste knihu. Bylo to těžké?
Nejtěžší bylo najít dostatek času. Pak najít odpo-
vědnost, aby se knížka líbila. Nyní pracuji na další 
potřebné knize. 

Jaké jsou Vaše sny a plány?
Moje sny se týkají převážně mé práce. Máme 
spoustu plánů… Rádi bychom přestavěli část pro-
stor, hlavně potřebujeme rehabilitační bazén. Mno-
ho těžkých poruch komunikace totiž doprovází re-
habilitační potíže. Například po úrazech, kdy je 
narušena i řeč, je nutné pracovat s rehabilitací.  
A právě vodní rehabilitace je velmi vhodná. Nevý-
hodu máme trošku v tom, že jsme soukromé zaří-
zení, protože dotace z Evropské unie jsou určeny 
především pro stání objekty.

Získala jste ocenění Výjimečná podnikatelka  
v druhém ročníku soutěže Ocenění českých 
Podnikatelek. Změnilo to nějak pohled okolí na 
Vaši práci?
Snad ano. Především tím, že se teď o logopedii 
více hovoří. Za ocenění jsem vděčná, protože jsem 
na oceňování nebyla zvyklá. Díky soutěži jsem po-
znala mnoho úžasných lidí i další ženy – podnika-
telky.

Jste pořád plná optimismu, samý úsměv. Jak to 
děláte?
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Nevím, snad proto, že mám ráda lidi a práci, kte-
rou miluji.

Je něco, co byste ráda ve své profesi změnila? 
Byla bych ráda, aby logopedové spolupracovali.  
Je mi líto, když vidím případ, kdy bychom dítěti 
mohli pomoci a za pomoci složitějších metod by-
chom nalezli řešení, ale rodiče se o nás dozvídají 
pozdě. Jinak bych neměnila nic.

Co Vás v životě nejvíce těší? 
Těší mě každé ráno a domnívám se, že všechno 
kolem mě. Nejraději mám však svoje „ordinační 
hodiny“, kdy mohu pracovat s dětmi a hovořit  
s jejich rodiči. Mám ráda ty chvíle, kdy se s klien-
ty loučím a vidím, jaký kus dobré práce byl odve-
den.

Máte nějaké sny, které ještě čekají na svoji rea-
lizaci? 
Byla bych ráda, aby klinika vzkvétala a byla tady 
pro dětské i dospělé pacienty, kteří mají těžké po-
ruchy komunikace a hybnosti.

Čím byste chtěla být, kdybyste nebyla tím, čím jste? 
Vážím si toho, že mohu být tím, čím jsem.
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KLINIKA LOGO
Specializované zdravotnické zařízení na dia-
gnostiku a terapii vad řeči, hlasu a sluchu.  
V současné době je zde poskytována komplex-
ní péče v odbornostech foniatrie, ORL, logo-
pedie, psychologie, psychiatrie, neurologie, in-
terní lékařství, fyzioterapie, dětský stacionář 
(jako mateřská škola) a lůžkové oddělení. Na-
bízí také manažerské kurzy – asertivita, vyjed-
návání, zátěžové situace, artikulace.

Více na www.moje-klinika.cz


